

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семеновой Елены Николаевны
«Реализация государственной политики по отношению к семьям
военнослужащих в Западной Сибири в годы Великой Отечественной
войны (1941–1945 гг.)», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 Отечественная
история

Великая Отечественная война и Великая Победа в ней – важнейшее историческое событие, являющееся «духовной скрепой» не только для российского общества, но и для значительной части постсоветского пространства. Масштабного изучения политики советского государства по отношению к семьям военнослужащих в годы Великой Отечественной войны в Западной Сибири в качестве самостоятельной проблемы историками ранее не проводилось. В этой связи диссертационное исследование Е.Н. Семеновой представляется актуальным и научно значимым.

В работе квалифицированно определены объект, предмет, целевая установка и задачи исследования. Хронологические и территориальные рамки диссертации не вызывают вопросов. Историографический, теоретико-методологический и источниковедческий разделы «Введения» диссертации, судя по содержанию автореферата, написаны добротно и свидетельствуют о квалификации автора. Избранная методология позволяет успешно решить задачи работы и достигнуть поставленной цели.

Вызывает вопрос формулировка названия работы, где говорится о «государственной политике». На наш взгляд, в отношении к изученным проблемам было бы точнее использовать термин «социальная политика». Ведь, как свидетельствует содержание автореферата, субъектами политики направленной на поддержку семей военнослужащих в годы Великой Отечественной войны, помимо государства, являлись и различные общественные организации.

Исходя из содержания автореферата, мы не усмотрели каких-либо изъяннов в основной части диссертации. Следует отметить хорошо продуманную структуру работы, основная часть которой разбита на две главы. При этом, первая глава диссертации обоснованно разделена на две части, а вторая – на три. В заключении диссертации сделаны четкие выводы.

Возможно, что из-за лаконичности формулировки, вызывает сомнение шестое положение, выносимое на защиту. В нем Е.Н. Семенова пишет следующее: «В результате реализации разнообразных направлений государственной политики по отношению к семьям военнослужащих, несмотря на ограниченность ресурсов и огромный масштаб работы, удалось в значительной мере снизить негативное влияние войны на семьи военнослужащих». Это сказано слишком обобщенно. Ведь негативное влияние войны государственная политика в значительной мере снизить не могла. На весь советский народ оно было колосальным. В тех условиях государственная политика могла лишь улучшить условия проживания и питания семей военнослужащих, по сравнению с некоторыми другими социальными группами советского общества.

Безусловно, что высказанные в отзыве замечания носят дискуссионный характер и не влияют на основные результаты диссертации.

Таким образом, судя по содержанию автореферата, диссертация Елены Николаевны Семеновой «Реализация государственной политики по отношению к семьям военнослужащих в Западной Сибири в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)», является самостоятельно выполненным, аргументированным, оригинальным и вполне законченным научным исследованием, которое вносит вклад в развитие исторической науки в области изучения истории Великой Отечественной войны. Полученные результаты достоверны, выводы обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Семенова

Елена Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры гуманитарных и
социально-экономических дисциплин
Омского автобронетанкового инженерного института

А.В. Сушко

«25» июня 2021 г.

Контакты:
Сушко Алексей Владимирович
Омский автобронетанковый инженерный институт
Филиал ФГКВОУ ВО «ВА МТО им. генерала армии А.В. Хрулева»
Министерства обороны Российской Федерации
644098, г. Омск, 14 военный городок
тел. +7-962-057-13-27
Alexsushko_1974@mail.ru

*Отработка личных данных и внесение их в дело констатации
погибшего*
25.06.2021